
 

 

 

    

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

3ο Συνέδριο ΕΛΙΝΥΑΕ για την επαγγελματική υγεία και ασφάλεια: 
 

• Με ανθρωποκεντρική προσέγγιση, έμφαση σε ψηφιοποίηση, 
βιωσιμότητα, κοινωνικό διάλογο αλλά και προβληματισμό για τα 
εργατικά ατυχήματα ξεκίνησε η πρώτη μέρα του συνεδρίου του 
ΕΛΙΝΥΑΕ   

• Υπογραφή συμφώνου συνεργασίας Υπουργείου Εργασίας και 
Κοινωνικών Υποθέσεων και ΕΛΙΝΥΑΕ 

 
Αθήνα, 10 Νοεμβρίου 2022_ Με τις εναρκτήριες ομιλίες του Υπουργού Εργασίας 

και Κοινωνικών Υποθέσεων, Κωστή Χατζηδάκη και της Ρένας Μπαρδάνη, Προέδρου 

ΔΣ ΕΛΙΝΥΑΕ ξεκίνησαν σήμερα οι εργασίες του 3ου Πανελληνίου Συνεδρίου για την 

Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία, υπό τον τίτλο «Με το βλέμμα στον άνθρωπο». Το 

συνέδριο διοργανώνει το ΕΛΙΝΥΑΕ (Ελληνικό Ινστιτούτο Υγιεινής και Ασφάλειας της 

Εργασίας) και πραγματοποείται με την υποστήριξη του Υπουργείου Εργασίας και 

Κοινωνικών Υποθέσεων και των κοινωνικών εταίρων, στις 10 & 11 Νοεμβρίου 2022, 

στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών.  

Η Ρ. Μπαρδάνη  ανοίγοντας τις εργασίες του συνεδρίου, σημείωσε: «Το ΕΛΙΝΥΑΕ 

πραγματοποιεί το 3ο συνέδριό του, μέσα σε μια χρονιά σημαντική που συνδέει το 

παρελθόν του με το μέλλον με συνδετικό κρίκο τον άνθρωπο. Η Πρόεδρος του 

ΕΛΙΝΥΑΕ αναφέρθηκε στον τίτλο του συνεδρίου, “με το βλέμμα στον Άνθρωπο”, 

τονίζοντας ότι οι επιχειρήσεις οφείλουν να ανταποκριθούν με τρόπο μετρήσιμο στον 

κοινωνικό αντίκτυπο των πολιτικών τους για τους εργαζόμενους στα θέματα Υγείας 

και Ασφάλειας. Ανέφερε ότι το ΕΛΙΝΥΑΕ καταθέτει συγκεκριμένη πρόταση που 

βασίζεται στην τυποποίηση και στην ψηφιοποιήση  που επιχειρεί να αλλάξει 

ουσιαστικά το σύστημα ΥΑΕ στη χώρα.  

  Η πρόεδρος του ΕΛΙΝΥΑΕ είπε: «Προτείνουμε, τόσο τη διασφάλιση ενός ελάχιστου 

και τυποποιημένου επιπέδου βασικών γνώσεων για την ΥΑΕ σε όλους τους 

εργαζομένους, καθώς και την λειτουργία ηλεκτρονικού συστήματος ανταλλαγής 

πληροφοριών συμμόρφωσης και επικινδυνότητας μεταξύ επιχειρήσεων και Πολιτείας 

ώστε, αφενός, να μπορούμε να δρούμε  με διαφάνεια και  με μετρήσιμα 

αποτελέσματα, αφετέρου δε, να καλλιεργούμε μια ολιστική κουλτούρα πρόληψης.» 

Τη θέσπιση μετά από εκτενή διαβούλευση με τους κοινωνικούς εταίρους της νέας 

Εθνικής Στρατηγικής για την Υγεία και την Ασφάλεια στην Εργασία, και την 

λειτουργία του νέου Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος «ΗΡΙΔΑΝΟΣ» για 

την Υγεία και την Ασφάλεια στην Εργασία, εξήγγειλε μιλώντας στο συνέδριο, ο 



 

 

υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, Κωστής Χατζηδάκης. Το νέο 

σύστημα θα υλοποιηθεί με χρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης ενώ  η 

διαγωνιστική διαδικασία  ήδη προωθείται. 

«Φυσικά, δεν θα μείνουμε σε αυτά. Δεν εφησυχάζουμε. Τα εργατικά ατυχήματα και 

δυστυχήματα εξακολουθούν δυστυχώς να συμβαίνουν. Και το τελευταίο διάστημα 

είμαστε δυστυχώς μάρτυρες αρκετών νέων τέτοιων ατυχημάτων και δυστυχημάτων. 

Γι’ αυτό είναι ιδιαίτερα σημαντικές πρωτοβουλίες σαν τη σημερινή», κατέληξε ο 

υπουργός. 

Στο πλαίσιο του συνεδρίου υπεγράφη σύμφωνο συνεργασίας του Υπουργείου 

Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων με το ΕΛΙΝΥΑΕ, το οποίο προβλέπει την 

εκτέλεση μελετών, ερευνών πεδίου, προγραμμάτων κατάρτισης σε επιχειρήσεις, 

παροχής συμβουλευτικών υπηρεσιών στους εργοδότες, καθώς και άλλων δράσεων 

και προγραμμάτων για την προώθηση της υγείας και ασφάλειας στην εργασία.  

  Μιλώντας ο Πρόεδρος  της ΓΣΕΒΕΕ,  Γιωργος  Καβαθάς σημείωσε την έμφαση που 

δόθηκε στα δημόσια συστήματα υγείας και τις δημόσιες πολιτικές κατά την περίοδο 

της πανδημίας, καθώς και τη σημασία που έχει για τις  μικρομεσαίες επιχειρήσεις η 

επαγγελματική υγεία και ασφάλεια.  

«Συνεκτιμώντας τις δυσκολίες και τις προκλήσεις που παρουσιάζουν οι δυσάρεστες 

εξελίξεις για τη χώρα μας τα τελευταία χρόνια, ειδικά μετά το ξέσπασμα της 

πανδημίας και μέχρι σήμερα, το θέμα της Υγιεινής και της Ασφάλειας στους 

εργασιακούς χώρους έχει πλέον αυξημένη και ιδιαίτερη σημασία, αλλά και κοινωνικό 

αντίκτυπο» τόνισε κατά τον χαιρετισμό του ο Γ. Καρανίκας, Πρόεδρος της ΕΣΕΕ. 

Ασχέτως του μικρού, μεσαίου ή μεγάλου μεγέθους της επιχείρησης, σημείωσε ο Γ. 

Καρανίκας, «χρειαζόμαστε διαρκή, εκτεταμένη και αξιόπιστη ενημέρωση για τους 

κινδύνους που μπορούν να προκύψουν στον χώρο εργασίας και να εξασφαλίσουμε 

συνθήκες που να βασίζονται σε ακριβή γνώση της πραγματικότητας.» 

«Η ίδρυση του Ελληνικού Ινστιτούτου για την Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία πριν 

από 30 χρόνια, ήταν απολύτως απαραίτητη και ήρθε να καλύψει πολλά ιστορικά κενά 

στο διεπιστημονικό αυτό αντικείμενο» σημείωσε ο Α. Στοϊμενίδης, Γραμματέας Υγείας 

και Ασφάλειας της Εργασίας στην ΓΣΕΕ και Μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου του 

Ευρωπαϊκού Οργανισμού για την Ασφάλεια και την Υγεία στην Εργασία.  

Ο προληπτικός έλεγχος στη δουλειά, η ενίσχυση των ελεγκτικών μηχανισμών σε 

ανθρώπινο δυναμικό με την αξιοποίηση της πληροφορικής και της τεχνολογίας, η 

αναμόρφωση του συστήματος αναγγελίας και καταγραφής  των εργατικών 

ατυχημάτων, του συστήματος παρακολούθησης, αξιολόγησης και αξιοποίησης των 

δεδομένων, καθώς και η εισαγωγή της έννοιας  της επαγγελματικής ασθένειας στην 

χώρα μας είναι κάποιες από τις προτάσεις που παρουσίασε ο Α.  Στοϊμενίδης, εκ 

μέρους της ΓΣΕΕ.  

Ο Ε. Βιδάλης, Πρόεδρος της Εκτελεστικής Επιτροπής του ΣΕΒ, αναφέρθηκε στα 

θέματα ΕΥΑ που βρίσκονται στον πυρήνα των προτεραιοτήτων του ΣΕΒ διαχρονικά, 

τόσο στο πλαίσιο της συνεχούς αναβάθμισης της εργασίας και της ποιότητας στο 

εργασιακό περιβάλλον και στο πλαίσιο των συλλογικών διαπραγματεύσεων όσο και 

στο πλαίσιο διαφόρων οργανισμών που συμμετέχουμε, σε εθνικό και ευρωπαϊκό 

επίπεδο. «Τα μέτρα προστασίας και πρόληψης των επαγγελματικών κινδύνων, η 

ενημέρωση και η κατάρτιση, καθώς και η  οργάνωση και παροχή των αναγκαίων 



 

 

μέσων, ως ενέργειες», σημείωσε,  «συμβάλλουν αποτελεσματικά στη βελτίωση της 

παραγωγικότητας και της ανταγωνιστικότητας μιας επιχείρησης και, ταυτόχρονα, 

στην προστασία της υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων». 

Για το νέο μοντέλο κοινωνικού κράτους μίλησε στο συνέδριο η Ά. Διαμαντοπούλου, 

Πρόεδρος του Δικτύου και της Επιτροπής της ΕΕ για το μέλλον του κοινωνικού 

κράτους, πρώην Επίτροπος ΕΕ και Υπουργός. Για τη διαμόρφωση ενός ασφαλούς και 

υγιούς περιβάλλοντος εργασίας ως βασικής αρχής και δικαιώματος στην εργασία 

μίλησε εκπρόσωπος της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας. Ο  Ι. Ανυφαντής, 

εκπρόσωπος του Ευρωπαϊκού Οργανισμού για την Ασφάλεια και την Υγεία στην 

Εργασία - EU-OSHA μίλησε για την ψηφιοποίηση και την τεχνητή νοημοσύνη στην 

εργασία και τις προκλήσεις και ευκαιρίες που προσφέρει στην ΥΑΕ.  

 

Πλατινένιος χορηγός είναι η Lamda Development Α.Ε. και χρυσοί χορηγοί ο Όμιλος 

της GEP και ο Όμιλος ΤΙΤΑΝ.  

 

Media sponsor είναι η εφημερίδα Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ και η Naftemporiki Tv. Χορηγοί 

επικοινωνίας είναι οι: Όμιλος Boussias, Όμιλος Direction, epixeiro.gr, OPEN beyond, 

Όμιλος T Press.   

Πληροφορίες: https://elinyae-congress.gr/ 

 

 

________________ΤΕΛΟΣ ΔΕΛΤΙΟΥ ΤΥΠΟΥ___________________ 

 

Hashtags: #ELINYAE #30xroniaELINYAE #YAE #ygeiakaiasfaleia  

—————————————————————————————————————— 
Πληροφορίες για τους συντάκτες: 

 

Αλεξάνδρα Λεφοπούλου, Media & Communications Advisor, ΕΛΙΝΥΑΕ,  

κιν: 6986576307, mailto:alexandra.lefopoulou@gmail.com 

 

Ίρμα Ριζάκου, Υπεύθυνη Επικοινωνίας ΕΛΙΝΥΑΕ, κιν.: 6977308168, mailto:rizakou@elinyae.gr 

 

————————————————————————————————————— 
 

Σχετικά με το ΕΛΙΝΥΑΕ (Ελληνικό Ινστιτούτο Υγιεινής και Ασφάλειας της Εργασίας) 

 

Το ΕΛΙΝΥΑΕ είναι ο φορέας των κοινωνικών εταίρων ΓΣΕΕ, ΣΕΒ, ΓΣΕΒΕΕ, ΕΣΕΕ, ΣΕΤΕ για την 

υγεία και την ασφάλεια στην εργασία (ΥΑΕ), με εμπειρία στην έρευνα, την πληροφόρηση, την 

ενημέρωση, τη συμβουλευτική υποστήριξη και την εκπαίδευση. Συστάθηκε το 1992 ως ανεξάρτητος 

οργανισμός μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα κατόπιν πρωτοβουλίας των κοινωνικών εταίρων, με σκοπό 

την επιστημονική και τεχνική υποστήριξη και εξυπηρέτηση της πολιτικής για την υγεία και την ασφάλεια 

στην εργασία στην Ελλάδα. Περισσότερες Πληροφορίες: http://www.elinyae.gr, Ε: info@elinyae.gr, 

2108200100. 

Ακολουθήστε το ΕΛΙΝΥΑΕ στα Social Media:     

https://elinyae-congress.gr/
mailto:alexandra.lefopoulou@gmail.com
mailto:rizakou@elinyae.gr
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